

河南籍男子买房被骗全部积蓄

检察官申请救助金帮受害家庭走出困境

本报讯(通讯员 陈海英 刘慧 记者 唐慧)一名河南籍男子在任丘买房遭遇诈骗,被骗走家中全部积蓄。任丘市人民检察院对他开展司法救助,帮男子重拾生活信心。

河南籍男子符某在任丘市以贩卖水果为生。今年,符某考虑到孩子要升初中,打算拿出多年积攒的20万元钱在任丘市买一套房子。他在一家中介看到一条卖房信息,于是与对方取得联系。没想到,他拿出了家中的全部积蓄,却遭遇诈骗。确定被骗后,符某精神近乎崩溃。

警方侦破案件后,将案件移送当地检察院审查起诉。办案检察官审查发现,符某遭遇犯罪嫌



本报通讯员 照

疑人纪某诈骗,对符某本就不富裕的家庭来说,无异于雪上加霜。案发后,纪某将骗来的钱款全部挥霍,没有偿还能力。检察官认为,符某的情况符合检察机关司法救助的条件,决定启动司法救助程序。

另外,任丘市人民检察院与任丘市慈善协会签订的公益项目合作协议中约定,对家中有未成年人需要助学的受害人,可以启动联合救助程序。据此,检察官与慈善协会工作人员共同到符某租住的出租屋走访,了解核实符某家中的情况(左图)。

经调查核实,检察官了解到,符某的两个孩子分别就读于任丘市某小学和某幼儿园。符某家中

有高龄的祖父、祖母和长期依靠药物维持病情的父亲需要赡养,他的妻子负责照顾一家老小,生活重担全落在他一人身上。

在进一步核实情况后,任丘市人民检察院在最短的时间内为符某申请了司法救助金,并将10000元救助金送到符某家中。同时,任丘市人民检察院和任丘市慈善协会还根据符某家中两名未成年人的年龄、助学需求,为他们申请了“公益项目金”,并定期对符某开展救助回访,根据符某的家庭情况,制订救助计划,帮助符某的家庭走出困境。

近日,符某为表达感激之情,专门制作锦旗送到任丘市人民检察院。

警法传真

老人探亲迷路 民警帮忙找回

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,一名四川籍老人到泊头探亲途中走失。泊头公安局民警闻警而动,及时找到了老人。

10月27日晚上7点,泊头公安局洼里王派出所接到一名男子报警求助。男子称,他的父亲从四川省老家到泊头探亲,在泊头市洼里王派出所辖区走失。接到报警后,民警立即在辖区各村微信群内发布寻人信息,同时驾车沿街寻找。

经过一番努力,民警在洼里王村附近找到了走失的老人。得知老人还饿着肚子,民警当即带老人去吃晚饭。时间不长,老人的儿子赶过来,见自己的父亲安然无恙,激动地握着民警的手不停地道谢。

“醒酒”后驾车 检测仍属酒驾

本报讯(通讯员 郭文捷 记者 唐慧)近日,一男子在朋友家喝完酒睡了一晚。一大早,他驾车载着妻子回家,途中被海兴交警查获。

近日,海兴交警大队民警在海天线海兴县路段开展交通秩序整治行动。上午9点,一辆轿车朝检查点驶来。民警将车辆拦停,对司机进行酒精检测。司机刚打开车窗,民警就闻到阵阵酒味儿。经酒精检测,司机郑某属于酒后驾驶机动车。

郑某称,头天晚上,他在朋友家喝了酒。酒后,他在朋友家中睡了一晚。感觉将体内的酒精代谢完了,这才驾车载着妻子回家。没想到,自己竟然还是酒驾状态。

当日,民警依法对郑某作出驾驶证扣12分且暂扣半年,罚款1000元的处罚。



近日,盐山法院工作人员来到盐山县千童镇开展安全法治宣传活动,通过向群众以案释法,提升群众的法治意识。

刘忠晓 摄

男子被电锯锯伤手 交警紧急护送就医

本报讯(通讯员 宋胜利 顾开河 记者 唐慧)近日,一名6旬男子被电锯伤了手。任丘交警大队民警接到求助及时送医,为男子接受治疗争取了宝贵时间。

10月25日下午3点多,任丘交警大队北辛庄中队民警接到指挥中心转警:任丘市于村一名6旬男子在家操作电锯时不慎伤到右手,伤口血流

不止,有休克症状。此时,他的家人正驾车送他前往任丘市人民医院途中,请求交警开道护送。

接到警情,民警及时与求助者联系,第一时间驾驶警车前往约定的会合地点。与求助车辆会合后,民警开启警灯,驾车开道,不时提醒过往车辆让行,在最短的时间内将送医车辆护送送到任丘市人民医院,为伤者接受

治疗争取了宝贵时间。

“能不能多耽误您一会儿,我担心老人伤情严重可能需要转院。”民警帮忙将伤者送进急诊室后,伤者家属再次向民警提出请求。直到伤者接受手术后,民警这才放心离开医院。

据了解,男子被锯断4根手部神经,经过缝合手术,目前正在休养中。

韩志刚:扎根基层驻村帮扶

本报记者 唐慧

25年前,他是一名治安警,维护一方社会治安,是老百姓的贴心人;15年前,他是一名刑警,打击犯罪屡破大案,战斗在刑侦战线最前沿;如今,他是一名精准扶贫帮扶责任人,有难必帮为民解忧,成了化解矛盾纠纷的“解铃人”,更是乡亲们口中的“老韩”。他就是吴桥县公安局驻吴桥县何庄乡前街村第一书记韩志刚。

2016年,韩志刚受组织委派走上驻村扶贫工作岗位。上岗前,为了尽快适应新的工作环境,为村民做点实事,韩志刚查阅了各种资料,了解并学习了党的基层组织建设、社会救助、农村低保、新农合、新农村建设等业务知识。

驻村帮扶期间,韩志刚最先走访党员群众、贫困户、孤寡老人,了解村民的实际生活情况、面临的实际困难,并逐一记录下来,绞尽脑汁

想办法帮他们解决。

为了更好地开展工作,韩志刚每天跟村民黏在一块儿,适应村里的生活习惯,学习村民的交流方式,用村民听得懂、乐意听的方式宣传党的政策;结合自身已经掌握的业务知识,虚心向村委会工作人员、老党员和群众请教,学习掌握农村工作的经验方法。

一开始,村民们对韩志刚并不熟悉,甚至还心存芥蒂。韩志刚不在乎,把村民当亲人对待,把村民的事当成自己的事办,用实际行动逐渐拉近自己与村民间的距离。

为切实解决村民关心的问题,韩志刚挨家挨户地走访,征求村民的意见和建议,找准影响前街村发展、稳定的矛盾和问题,对症下药,逐一解决。

据了解,自韩志刚开展驻村工作以来,带领驻村工作队,先后通过

多种渠道申请资金,帮助前街村全面完成改水、改电、改厕工作,硬化了3条道路,安装了50余盏太阳能路灯,修建了总面积达300平方米的公园,并安装了30件健身器材。

在此基础上,韩志刚带领驻村工作队先后为村里的贫困户送上总价值3万余元的生活用品,帮他们办理了低保、残疾等相关补助。

据了解,在韩志刚等驻村工作队工作人员的努力下,前街村在2016年退出贫困村序列,9户贫困户于2018年全部稳定脱贫;2020年,前街村人均纯收入达到8000元以上。

沧州市公安局
爱岗敬业“老黄牛式”民警